

EVALUAČNÍ PLÁN

Projektu MAP III

Název projektu: Místní akční plán vzdělávání III na území MAS Moravská cesta

Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019950

Realizátor: MAS Moravská cesta, z.s.

Verze 1., prosinec 2022



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Obsah

Úvod	2
Cíle evaluace a evaluační otázky	2
Podklady pro evaluaci	3
Možné způsoby sběru dat	3
Charakteristika cílových skupin	4
Harmonogram evaluace	5
Výsledek evaluace	6

Úvod

Evaluace MAP bude vyhodnocovat celý proces místního akčního plánu ve vzdělávání, který probíhal na našem území v období 2014 – 2023. Bude řešena na základě schválené projektové žádosti, postupů MAP III a Přílohy č. 2 Evaluace procesu místního akčního plánování – postup a struktura.

Realizační tým projektu MAP bude monitorovat a vyhodnocovat naplňování cílů projektu, akčních plánů a aktivit implementace MAP. Evaluace bude probíhat smíšenou formou interními pracovníky a také externím evaluátorem.

Proces evaluace bude zahájen určením témat a cílů dílčích evaluací RT MAP a externího evaluátora.

Evaluace budou probíhat dle stanoveného časového plánu a pomocí předem vybraných nástrojů, které nastaví RT MAP. Po provedení šetření bude následovat jejich vyhodnocení a zpracování evaluačních doporučení. RT MAP bude průběžně seznamovat všechny členy pracovních skupin a ŘV MAP s výsledky šetření a průběhem evaluace. Tito je během svých setkání budou projednávat.

Cíle evaluace a evaluační otázky

Cílem této aktivity bude vyhodnocení celého procesu místního akčního plánování v letech 2014 – 2023. Hodnocení bude identifikovat přínosy akčního plánování pro děti a žáky, rodiče, ředitele a učitele, zřizovatele a další subjekty, které byly tímto projektem dotčeny. Cílem je vyhodnocení přínosů a poučení se z výzev, kterým museli realizátoři projektu čelit.

Evaluační kritéria a otázky:

- Účelnost: hodnotí, zda splnily intervence svůj účel, v jaké míře byly naplněny cíle programu a zda dosažené výsledky přispěly k těmto cílům a jakých výsledků se dosáhlo. Poměruje výstupy



se stanovenými cíli. Účelnost se také vztahuje k tomu, zda aktivita dosáhla cíle pouze dočasně, nebo má trvalý charakter a zda výsledky budou dále přetrvávat i po skončení realizace intervencí. Účelnost bude zodpovídat minimálně 8 otázek:

- Do jaké míry se v našem území podařilo dosáhnout hlavního i dílčích cílů MAP
- Co v dosažení těchto cílů bránilo nebo jim naopak pomáhalo
- Do jaké míry se podařilo postupovat v souladu s principy MAP
- Co se změnilo díky akčnímu plánování v našem území
- Co akční plánování přineslo jednotlivým aktérům v území
- Co přinesla spolupráce s dalšími projekty k naplňování cílů MAP
- Jakým způsobem se v MAP bude pokračovat
- Je plán udržitelnosti realistický?

Podklady pro evaluaci

Pro zodpovězení otázek bude využito následujících podkladů, které budou dle potřeb doplněny. Bude proveden desk-research dokumentů:

- Dokument „Postupy MAP III – Metodika tvorby místních akčních plánů v oblasti vzdělávání“
- Žádost o podporu u všech tří projektů (MAP I, MAP II, MAP III)
- Dokumentace MAP, konkrétně analytických podkladů, strategických rámců, implementačních částí, ročních akčních plánů
- Podklady k projektům (ideálně žádosti o podporu nebo aspoň základní informace o podkladech) – u těch projektů, kde došlo ke spolupráci (nebo návaznosti) na MAP
- Podklady k implementačním aktivitám

Možné způsoby sběru dat

Řízené individuální hloubkové rozhovory

Rozhovory se zainteresovanými osobami zapojenými do procesu místního akčního plánování, členy řídicího výboru, pracovních skupin, zástupců škol apod. Předpokládají se rozhovory s cca 10 – 15 osobami.

Jednání PS

Rozhovory při jednání pracovních skupin projektu.

Skupinové rozhovory

Doplňk k metodě řízených individuálních hloubkových rozhovorů.

Expertní vyhodnocení:

Předpokládá se expertní vyhodnocení dokumentů, které budou studovány v rámci metody desk research, závěrů z realizovaných řízených individuálních hloubkových rozhovorů, příp. skupinových rozhovorů nebo focus groups.

Dotazníkové šetření:

Předpokládá se realizace na širší skupině zainteresovaných osob, tedy na podobné cílové skupině jako v případě řízených individuálních hloubkových rozhovorů, ale s větším počtem respondentů (cca 30 a více osob, především ředitelů škol, členové pracovních skupin apod.)



Dotazníkové šetření může být zaměřeno pouze na konkrétní vybrané aspekty, u kterých bude nutné potvrdit či vyvrátit hypotézu vytvořenou na základě rozhovorů či ke kterým bude nezbytné dosbírat větší množství dat.

Workshopy

Charakteristika cílových skupin

Cílová skupina	Charakteristika
Realizační tým projektu MAP (RT MAP)	Může využít doporučení průběžných evaluačních aktivit pro zlepšení činnosti projektu a zvýšení kvality jeho výstupů
Školy na území MAS Moravská cesta	Tato CS je nositelem vzdělávacích aktivit v území a hlavní CS projektu (jedná se o MŠ, ZŠ a ZUŠ), jedná se o instituce se zásadním vlivem na praktickou podobu vzdělávacích aktivit v území
Pedagogičtí pracovníci škol a školských zařízení, včetně vedoucích pedagogických pracovníků	Poskytovatelé vzdělávacích aktivit v území
Pracovníci a dobrovolní pracovníci organizací působících v oblasti vzdělávání nebo asistenčních služeb a v oblasti neformálního a zájmového vzdělávání dětí a mládeže	Poskytovatelé vzdělávacích a asistenčních aktivit a služeb a aktivit neformálního a zájmového vzdělávání v území
Děti a žáci	Účastníci vzdělávacích aktivit na území MAS Moravská cesta
Rodiče dětí a žáků	Rodiče dětí a žáků na území MAS Moravská cesta
Široká veřejnost	Veřejnost na území MAS Moravská cesta

Harmonogram evaluace

Aktivita	12/2022	1/2023	2/2023	3/2023	4/2023	5/2023	6/2023	7/2023	8/2023	9/2023	10/2023	11/2023
Vytvoření evaluačního plánu	x											
Zpracování podrobného plánu postupu evaluace společně s externím evaluátorem		x	x									
Studium podkladů, desk-research			x	x								
Sběr dat					x	x	x					
Expertní vyhodnocení poznatků ze sběru dat a studia podkladů								x				
Doplnění informací k evaluaci MAP III									x			
Zpracování a připomínkování závěrečné zprávy evaluace									x	x	x	
Projednání závěrečné zprávy evaluace v orgánech MAP										x	x	
Schválení Evaluační zprávy												x



Výsledek evaluace

Výsledkem evaluace bude zpracování závěrečných doporučení pro řídicí výbor MAP. Podklady budou poskytnuté k projednání pracovním skupinám a výstupy z těchto jednání společně s podklady z evaluace projedná ŘV MAP. Výsledným dokumentem bude Závěrečná evaluační zpráva.

